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B4_E4_B8_AD_c44_504553.htm 第三部分：简答题和综合题答

题方法解析 一、简答体和综合题应试方法提示 问题模式： 甲

乙订立的合同是否有效？为什么？ 该损失应当由哪方当事人

承担责任？说明理由。 答案模式： （1）结论（简洁准确）

；（2）法律依据（依照⋯⋯规定：）；（3）事实依据（本

题中，⋯⋯）再结论（所以⋯⋯）。 二、简答体和综合题应

试举例 （一）简答题举例 1．甲、乙、丙三人合伙设立A企业

，约定甲出资4万元，乙出资3万元，丙出资3万元。三人按4

：3：3的比例分配和分担合伙损益。A企业成立后，与B公司

签订一购货合同，保证人为丁。后因A企业无力偿还货款，B

公司要求丁承担保证责任，丁以未约定保证形式，只承担一

般保证责任为由拒绝。B公司遂对A企业和丁提起诉讼。法院

经审理还查明，甲对戊负有债务2万元，戊对A企业负有债务2

万元；乙对C公司负有债务2万元。 要求：根据上述情况和合

伙企业、担保法律制度的有关规定，回答下列问题： （1）

丁认为未约定保证形式，自己只承担一般保证责任的观点是

否正确？为什么？ （2）戊能否将甲欠他的2万元债务与他

欠A企业的2万元债务低销？为什么？ （3）若乙个人财产不

足以清偿对C公司的2万元债务，则C公司可以通过何种途径

用乙在A企业中的财产份额清偿2万元债权？ 2．A公司为支付

货款，于2005年3月1日向B公司签发一张金额为50万元、见票

后1个月付款的银行承兑汇票。B公司取得汇票后，将汇票背

书转让给C公司。C公司在汇票的背面记载“不得转让”字样



后，将汇票背书转让给D公司。其中，D公司将汇票背书转让

给E公司，但D公司在汇票粘单上记载“只有E公司交货后，

该汇票才发生背书转让效力”。后E公司又将汇票背书转让

给F公司。2005年3月25日，F公司持汇票向承兑人甲银行提示

承兑，甲银行以A公司未足额交存票款为由拒绝承兑，且于

当日签发拒绝证明。 2005年3月27日，F公司向A、B、C、D

、E公司同时发出追索通知。B公司以F公司应先向C、D、E公

司追索为由拒绝承担担保责任；C公司以自己在背书时记载

“不得转让”字样为由拒绝承担担保责任。 要求： 根据上述

情况和票据法律制度的有关规定，回答下列问题： （1）D公

司背书所附条件是否具有票据上的效力？简要说明理由。 

（2）B公司拒绝承担担保责任的主张是否符合法律规定？简

要说明理由。 （3）C公司拒绝承担担保责任的主张是否符合

法律规定？简要说明理由。 （二）综合题举例 1．某纺织机

械总公司（下称中方）拟与瑞士LD公司（下称外方）共同组

建合资企业，双方达成以下主要意向： （一）合资企业投资

总额为380万美元，注册资本拟为200万美元，其中外方出

资102万美元，占总股本的51%，中方出资98万美元，占总股

本的49%。 （二）中方拟以其经依法评估和有关机关确认的

机器设备、厂房、办公楼、有偿获得的土地使用权和资金出

资（其中办公楼已为下属企业贷款而作抵押），外方拟以机

器设备和美元现金出资。 （三）从合资企业营业执照签发之

日起，合营双方分别分两期缴付出资，其中：中方第一次出

资为前述固定资产和土地使用权，折合为70万美元，在三个

月内缴付，第二次出资为货币，为28万美元，在六个月内缴

付；外方第一次出资为货币，为12万美元，在三个月内缴付



，第二次出资为机器设备，折合为90万美元，在六个月内缴

付。 （四）合营期进入第五年时，合营各方可按各自出资比

例减少30%的注册资本，届时可不再报批、修改企业章程和

办理变更登记手续。 请分别回答以下问题： (1)在合资企业投

资总额和股权比例不变的前提下，注册资本数额是否符合法

律规定？为什么？ (2)合营各方出资的资产种类是否有不符合

法律规定之处？并说明理由。 (3)合营各方分期认缴出资的安

排是否妥当？为什么？ (4)合营各方约定合营期内减少注册资

本30%的计划是否合法？为什么？ 1．答案： (1)在合资企业

投资总额和股本比例不变的前提下，注册资本数额不符合法

律规定（结论）。依照有关法律规定，合资企业投资总额

在300万美元---420万美元之间的，注册资本应为 210万美元（

法律依据）。本题中，合资企业投资总额为380万美元，注册

资本仅为200万美元（事实依据），所以不合法。 2．2005年1

月，腾飞机械有限公司因生产急需，欲从法国购进一台法国

生产的机床。因资金短缺，便找到兴隆融资租赁公司。兴隆

融资租赁公司自筹资金，与2005年3月与法国某公司签订购买

该机床的合同。法国某公司按照合同约定，于2005年6月将此

机床运到中国兴隆融资租赁公司。兴隆融资租赁公司随即将

该机床租给了腾飞机械有限公司，租期为3年，每年的租金

为12万元。腾飞机械有限公司将该机床安装投入生产，在生

产过程中，一机器零件崩裂飞出，将操作该机床的技术员甲

击伤，发生医疗费等经济损失5000元。经调查发现，此零件

崩裂飞出不属于安装、使用不当所致。一年后，因该机床维

修保养不好，出现严重故障，以致不能正常使用。造成停产

达6个月，直接经济损失20万元。2007年2月，腾飞机械有限



公司因不能清偿到期债务被人民法院宣告破产，该机床被人

民法院列为破产财产，此时，腾飞机械有限公司尚欠兴隆融

资租赁公司18个月的租金。 回答如下问题： （1）什么是融

资租赁合同？该种合同有几方当事人？在本题中谁是融资租

赁合同的当事人？ （2）兴隆融资租赁公司与腾飞机械有限

公司之间的合同未采取书面形式是否有效？为什么？ （3）

技术员甲的损失应当由谁承担责任？为什么？ （4）腾飞机

械有限公司的停产损失应当由谁承担责任？为什么？ （5）

在融资租赁合同期满后，若租赁双方没有约定租赁物的归属

，租赁的机床能否当然归腾飞机械有限公司？为什么？ （6

）人民法院将该机床列为破产财产是否妥当？为什么？ （7

）兴隆融资租赁公司能否对被列为破产财产的机床主张权利

？对腾飞机械有限公司尚欠的18个月租金应通过何种途径解

决？ 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请

访问 www.100test.com 


